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A nyilttér sora egy korona.

Az ország arcképe.
Alsólendva, március 21.

Szomorú fotográfiát tárunk az olvasó 
elé; számok vonulnak itt fel, melyek együtt 
megszokott arcát adják a magyar nyomo­
rúságnak. Vannak szerencsétlenségek, melyek 
megdöbbentenek és szivet ráznak; de nem 
ezek az igazán végzetesek. Lesújtanak, 
aztán elmúlnak, mint a vihar, mely után a 
természet és az élet megint korrigálja magát. 
Azok az igazán végzetes bajok, melyek 
annyira állandóak, annyira megszokottak, 
hogy már olyan természetessé lettek, hogy 
szinte hozzátartoznak az élethez. Benne 
fészkelnek az életünkben és nem tudjuk 
már ki sem irtani őket, mert állandóságuk 
elveszi velük szemben való fellázadási 
képességünket.

Ami a statisztikai hivatal január havá­
ról összegyűjtött és most kiadott adataiból 
legszembetűnőbben kiált felénk: az ország 
vérvesztése, szegénysége, pusztulása. A 
kivándorlási, közegészségi, népesedési sta­
tisztika mind ugyanezt az egyet mondja.

Az 1913. esztendő január havában 
csak 6787 útlevelet váltottak, inig az idén 
januárban 19,493 ember akart kivándorolni; 
tehát csaknem megháromszorozódott a 
kivándorolni szándékozók száma. Az útleve­
let váltottak közül ki is ment 7149 ember, 
inig 1913. januárjában csak 2886 volt a 
kivándorlók száma. Természetesen a leg­
nagyobb embermennyiséget Amerika nyelte

M agányos szobámban . . .
Magányos szobámban rezgő kék gyertya-fény,
Künn ismerős nótát fütyöl a téli szél 
S mig én nyugalommal hallgatom e bús dalt, 
Képzetem gyors szárnya messze-messze vágtat.

Napsütötte kertek, hús árnyu fák alján,
Hol zsongó, lágy mesét susog a vén platán,
Hol kipirult arccal a kerti virágok 
Csábos hús szellővel járnak tündér-táncot.

H e j! ott még nem oly rég én is boldog voltam,
Ifjú álmom rózsáit csokorba fontam 
Alomvirág-csokrom most a vigasztalóm,
S hogy el ne hervadjon : holdas éjszakákon 
Fájó könnycseppekkel öntözöm virágom

(Kerkaszentmiklós) KOVÁCS LAJOS

Jónás.
Irta: GÁNGOL ISTVÁN.

Jónást jó kedvében teremtette az isten. 
Pompásan megkonstruált példánya volt az összes 
élő és nem élő Alborákoknak. és pumpolt, mint 
egy eleven gyüjtöpersely. Én pedig, mint a 
„Mecsekaljai Futár" szerkesztője, sohasem tudtam 
menekülni előle.

Egyszer unalmasan Iteverésztünk a redakció­
bán. 0  az egyik divánon, én a másikon. Ócska, 
múlt századbeli portéka mind a kettő. Egyiknek a 
karjai le voltak törve, hát összetoltuk őket s 
akkor mind a ketten a közös fejpárnára hajtottuk 
le ntélabus fejünket. Én hallgattam és Jónás sem 
szólt semmit. Ezt megelőzőleg szidtuk a nagyképü

el, mert a 7149 kivándorlóból 5230 ment 
az újvilágba.

Nincs semmi vigasztaló a népszaporo- . 
dúsban sem. Visszafejlődés van itt is! 
Szegénységről, korlátozott és rosszabbodó 
életlehetőségekről mond ez el igazságokat. 
1148-al kevesebb gyermek született az 
idén januárban, mint a múlt évben, vég­
eredményben pedig félezer emberrel maradt 
el januárban a múlt évi mögött a szaporo­
dás. Jellemző természetesen, hogy a leg­
rosszabb a születési arány a Dunántúlon, 
az egyke és a mi természetesen emögött 
áll: a latifundium klasszikus hazájában.

Aki ismeri a vidék rémes közegész­
ségügyi viszonyait, orvos s gyógyszertár­
ügyeit, hozzávéve a még mindig ki nem 
irtott babonát, a tudatlanságot, elhagyatott 
életsujtottságot, a szegénység és a küzdel­
mek által teremtett fásultságot, az nem fog 
csodálkozni, hogy a tél az gazdag fészke 
a járványoknak és jó aratása a halálnak. 
Természetesen a tüdővész vezet, mely csak 
januárban is 5442 embert szállított a te­
metőbe. Segített neki ebben a vörheny, 
mely 1148 embernek ásta meg a sírját. 
M inthogy pedig összesen 43,979 ember 
halt meg januárban, meg lehet állapítani, 
hogy a halálozások nyolcadát a tüdővész 
adja.

Hihetetlen, hogy mennyi vagyont 
pusztít el Magyarországon a tűz. Csak a 
tűz által legjobban sújtott öt vármegyét 
véve, januárban egymillió 560,000 koronát

irodalmi strébereket, de a szidalom egy ártatlan 
sóhajtengerré laposodott, s mint az ígéret földje, 
vagy mint az inkák mesebeli kincse, rajzolódott 
lelki szemeink elé egy szubvenció. Tudniillik 
Jónás ur szenvedélyes aranyimádó volt.

Egyszerre megszólalt Jónás:
— Eh, nyomorult élet, nem ér igy semmit!
— Mit beszél kend, Jónás?
— Azt mondom, hogy rosszabbak vagyunk 

egy hatlövetű revolver-lapnál!
— Hogy mondhat ilyet, hiszen csak az 

elébb sütötte ki, hogy a Tiinés hozzánk képest 
csomagolópapiros. Bővebb magyarázatot kérek!

— Egy eszmém van. Uram, ma huszon­
negyediké van!

— Jónás, maga kis pióca . ..
— De zseniális ember vagyok, ismerje el. 

S ezenfelül tiz koronát kérek egy tavaszi kabátra.
— Jónás, az istenért, hiszen még télköze­

pén vagyunk!
— De előlegekben már áprilisban tartok. 

Van egy ötletem. Egy lap nem ér addig semmit, 
qntig nincs egy becsületes sajtópere. Kapok busz 
kroncsit, vagy nem?

Rettenetes ember, mindig levesz, a lábamról. 
Elkeseredve vettem elő a tárcámat s szépen sor­
jába magam elé raktam öt darab egykoronást.

— Halljuk, kibe akar belekötni?
— Előbb pénzt ide ! Hiszen tudja, ami virág­

nak az éltető napsugár, ami hajósnak a tenger, 
ami szerelmesnek a csók, ami ferblistának a kis 
giri, az nekem az édes, szerelmes, szépséges 
koronácskaI

Szótlanul toltam eléje két koronát, Jónás

érő vagyon esett a tűz áldozatául; irtózat 
arra gondolni, hogy a nyári hónapokban 
ennek az elemnek a pusztítása mindig meg­
sokszorozódik.

Ami a statisztikai adatok közt a kö­
vetkezetes pusztulási tendenciáknak ellent­
mond, sőt bizonyos mértékig meghazudtolja 
a rossz gazdasági helyzetet, az: — a 
házasságok szaporodása! 1914. januárjában 
1427-tel több házasságkötés történt, mint 
1913-ban. M it jelent ez? Hogy a múlt 
esztendei háborús, véres világkrizis mégis 
engedett; január az idén már jobb volt, 
mint a múlt évben. Az embereknek több 
a pénzük és jobb a kedvük. De mit jelent 
ez? Csak relatív javulást és* ebben még 
nincs semmi boldogító.

Reflekciók egy cikkre.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Igen tisztelt Szerkesztő u r !
A „Híradó" f. hó 8-ikai 10. számában a 

Szépítő Egyesület közgyűlésével kapcsolatosan 
V. I. ur arról cikkezett, hogy az állatokat az Alsó­
utcán keresztül akarják a legelőre terelni. Mi nem 
akarunk az eszme ellen lándzsát törni, csak any- 
nyit jegyzünk meg, hogy ezzel az intézkedéssel 
nem lesznek tisztábbak az Alsó-utcák! Az alsó­
utcai lakósok a városnak mindig mostohagyer­
mekei voltak és azok ma is. Szép és helyes 
dolog, ha a Fő-utcát — tekintve, hogy ez a város 
reprezentáló útvonala — díszítik és tisztántartják,

kapzsian vette fel őket és sanda szemmel nézte, 
hogy a többi hármat ridegen begombolom.

— Hát ide hallgasson. Lcközlök egy tárcát 
Herczegtöl a saját nevem alatt. Az beperil plagi- 
zálás cimén. Maga lefizeti a bírságot. Én fel­
keresem Herczeget a tulajdon lakásában s azt 
mondom, ö a plagizálor, mert egy régi jegyző­
könyvemben már rég leírtam az illető novellát s 
ö lopta tőlem. Herczeg méregbe jön, én goromba 
leszek, erre ö ledob a másodemeleti lakásából, 
én futok a Generálihoz, ahol balesetre biztosí­
tottam magamat. Lefekszem három hónapra, maga 
megszabadul tőlem, mert ennyi ideig nem jövök 
pénzért magához, hanem élvezem a napi négy 
korona szubvenciót a Generálitól.

— Hát velem mi lesz, honnan fizetem a 
bírságot ?

Jónás ajkaira mefisztói mosoly ült ki.
— Maga hazamegy Alsóhidegkutyafalvára 

az apósához, megmagyarázza neki, hogy bajba 
került, fizetni kell, becsüielfeeli kötelezettség, 
huszonnégyóra, Vác, satöbbi, satöbbi. Erre az 
apósa magát is kidobja, de harmadnap postán 
megjön a pénzesutalvány. Persze, hogy mennyi, 
az már a m,.ga ügyességétől függ. Szóval mind­
ketten nyerünk az üzleten.

— Mondja Jónás, mije volt magának szám­
tanból az iskolában ?

— Hol ötös, hol szekunda.
— Ahá, azért tud ilyen jól számítani. Hát 

ez nagyon bizarr és körülményes terv. A vége 
jó, de Herczeg Pesten lakik és észre sem veszi 
a saját novelláját a mi lapunkban. Valami mást!

— Hát jól van Tudja mit, Írok egy ordító

A ls ó le n d v a i H ir a d ó



ALSOLENDVA, 1914. ALSÓLENDVAI HÍRADÓ VASÁRNAP, h ' .RCIUS' 22.

de még sem kellene ezzel szemben az Alsó­
utcákat annyira elhanyagolni.

Arról az egészség-emésztő bűzről, a mely 
nyáron át a berek mocsaraiból — melyet közvet­
lenül a kertek alatt alkalmazott kifolyó-csatornák 
okoznak felszáll, nem is szólunk, pedig ez is 
egy olyan dolog, amiről érdemes volna beszélni. 
(Mi már sokat is beszéltünk erről. — A szcr k . )  
Igaz, hogy a kertek alatt ástak egy mély levezető 
árkot, de az oly célszerűtlenül van megcsinálva, 
hogy az a piszkos, bűzös viz, ami eddig csak a 
csatorna nyílásainak környékén folyt szét, most 
az árokban pástiad és bűzlik.

Helyes az is, ha a marhák és disznók erre 
fognak a levegőre vonulni (nekünk nem árt, ha 
a kanász már hajnalban felnitől bennünket a 
kürtjével!), de akkor a város intézkedjék, hogy 
az utcaseprők az Alsó-utcákban is seperjenek. 
Igaz, hogy az lenne a helyes és igazságos, hogy 
a mi utcáinkat is állandóan tisztogassák, de ilyen 
óriási kedvezményt az alsó-utcaiak nem is mernek 
kívánni. Nagyritkán egyik másik háztulajdonos és 
lakó megteszi, hogy a háza előtt kissé seperget, 
de ez igazán kevés. Itt piszok és piszok, bűz és 
bűz van mindenütt, és még soha eszébe nem 
jutott senkinek, hogy ezen segíteni kellene! Csoda 
akkor, ha ragályos nyavalyák lépnek fel s csoda, 
hogy ilyen levegőben és ilyen viszonyok között 
veszélyes megbetegedések fordulnak elő?

Elismerjük, hogy vannak házak az Alsó- 
utcákban, hol a lakók egészségére az utcai piszok 
és a kertekaljai bűz nincs befolyással, mert már 
a ház maga is egy piszokgyüjtemény, de azért 
ez mégsem ok arra, hogy az utcák is piszkosak 
maradjanak. Elismerjük azt is, hogy vannak az 
Alsó-utcában lakók, akik saját maguk okai annak, 
ha egy ragályt kapnak, de vannak lakók, akik 
tisztántartják a házuk táját és elkapják a beteg­
séget.

Akárhogyan is magyarázkodunk, a dolog 
vége az, hogy az Alsó-utcában éppen olyan adó­
fizető polgárok laknak, mint a Főutcában, akik­
nek a maguk egészsége és élete éppen olyan 
kedves és éppen annyit ér, mint a főutcái adó­
zónak a magáé. Miért van mégis, hogy az Alsó­

cikket a polgármesterről. Ékes szavakkal fogom 
festeni, hogy nem méltó állásába, hogy pana­
mista, hogy lelketlen hivatalnok-ayuzó, hogy 
futóbetyár. Lerajzolom, hányszor találtam holt­
részegen a kanálisparton s végül annak adok 
kifejezést, hogy alighanem a fogyasztási hivatal 
pártfogolja olyan nagyon.

Másnap Jónás nem jött a redakcióba. Este 
küldte a cikket.

Harmadnap beállít kékre dagadt ábrázattal, 
iszonyúan összegörnyedve s mindjárt azon kezdi: 

Jaj, végem van, a polgármester felképeit 
a cikkért, s ennek maga az oka. Adjon negyven 
korona fájdalomdijat!

Meghökkentem szegény Jónás baján és 
tárcám után nyúltam.

— Adjon vissza tiz koronát, itt egy ötvenes.
-  Jaj, jaj, — ordított szegény firma, — 

honnan legyen nekem annyi pénzem? Vágjon 
inkább egyszer pofon s legyen az egész bankó 
az enyém!

Nem bántottam, hanem odaadtam neki az 
OtveaíLst. ő pedig megírta a polgármesterről a 
második és harmadik cikkét is. Az utcán stilétes 
bottal járt, mert megmondtam neki, hogy több 
ötvenes nem lesz.

Akkoriban ripnesék érkeztek városkánkba. 
Mi kaptunk egy páholyt, hogy jóakaró kritikánk­
kal előmozdítsuk a Vidéki színészet nehéz sorsát.

Jártunk szépeit a színházba, még többet a 
kulisszák mögé, míg végre niegitivitáit bennünket 
a sajtóblróság.

$n kapiam két hónapot, Jónás két hetet, 
mert a semmirekellő mindent rám fogott.

Pár hétig vezette a lapot, azután szünet 
állott be. A gazember egyet gondolt és meg­
szöktette a primadonnát adósságaitól .. .

utca és az Alsó-utca lakói érdekében soha semmi­
féle intézkedés nem történik, s ha talán (!) mégis 
történik, miért nincs betartva és ellenőrizve?!

Soraink szives közlését kérve, vagyunk a t. 
Szerkesztő urnák tisztelői :

Több Alsó-utcai lakó.

1848. március 15-ike.
Összeállította s 1910. márc. 15-én a Korona-nagytermében 

tartott népünnepélyen elmondta :
OSZESZLY M. VICTOR.

II.
Jókai Mór felállott egy kávéházi asztalin s 

a következő szavakban adta tudtára az ezer meg 
ezer főre megszaporodott népnek a mozgalom 
jelentőségét:

— Testvéreim! A pillanat, amelyet élünk, 
komoly teendőkre szólít bennünket. Európa min­
den népe halad és boldogul: haladnunk és bol­
dogulnunk kell nekünk is. Legyen béke, szabad­
ság és egyenlőség! Követeljük jogainkat, melyeket 
tőlünk eddig elvontak s kívánjuk, legyenek közö­
sek mindenkivel!

Jókai ezután felolvasta a nemzet 12 pontból 
álló követelését. A rengeteg tömeg minden egyes 
pont után harsány éljenzésben tört ki. Jókai e 
szavakkal végezte beszédét:

— És ezen jogokat követelni tartozik a 
nemzet, bizva önerejében és az igaz ügy istenében!

Percekig tartó éljenzés, kalap- és kendő- 
lobogtatás követte Jókai szavait.

Erre Petőfi lépett fel az asztalra és fel­
olvasta ez alkalomra irt gyújtó költeményét, a 
„Nemzeti dal“ -t.

„Talpra magyar! Hí a haza!
Itt az idő, most vagy soha!
Rabok leszünk, vagy szabadok:
Ez a kérdés, válasszatok!“

A sápadt, sovány ifjú messze hallatszó, pa­
rancsoló hangon kiáltotta a tömegbe: „Esküszünk, 
hogy rabok tovább nem leszünk!“

És a nép utána mennydörögte; újra, meg 
újra kívánta hallani az esküt, mig csak meg nem 
ittasult tőle és lelkének minden porcikájával el 
nem telt a századok óta nélkülözött szabadság 
eszméjével.

Innen a tömeg Petőfi, Jókai, Vasvári és 
Irinyi vezetésével nagy, nemzeti zászló alatt, 
„Éljen a szabadság!“ kiáltásokkal az orvosi egye­
tem elé vonult, hol éppen akkor kezdődtek az 
előadások. Vasvári „Éljen a szabadság!“ köszön­
téssel nyitott a tantermekbe s felszólította az 
ifjúságot, hogy csatlakozzék hozzájuk. Dörgő 
éljenzés volt a felelet. A professzorok ellenezték 
az orvosnövendékek csatlakozását, de egyszerre 
a folyosóról felhangzott egy kiáltás:

— Testvérek, ne hallgassatok most a pro­
fesszorokra, mikor a Haza tettre szólít!

A tantermek egy perc alatt kiürültek és az 
igy megszaporodott tömeg a mérnöki iskola el > 
vonult. Itt hasonló jelenet játszódott le, nem­
különben a központi egyetem előtt is, hol a 
jogászokat és bölcsészeket vonta magához.

Hát innen hova ?
A nyomdába!
— Nem ismerünk cenzort többé, kinyomat­

juk a nemzet követelését és Petőfi buzditóját! — 
zúgta az ifjúság.

Landerer nyomdája előtt már valamennyi 
fiatal iró együtt volt és itt csatlakoztak hozzájuk 
a Nemzeti Színház tagjai is.

Esős, sáros idő volt. a közönség esőernyő- 
ket tartott kalapja fölé.

— Ej, uraim, — kiáltott Jókai a közönségre, 
— lelíet, hogy egy óra múlva golyók hullanak 
ránk eső helyett: hát akkor elfutunk-e?!

Erre minden ernyő eltűnt a fejek fölül?"
De eltűntek még a kalapok is abban a pil­

lanatban, midőn Irinyi a nemzeti követelések első 
nyomott példányát felmutatta s igy szólt:

— Március tizenötödike, délelőtt féltizen- 
kettő! Nagy időszak ez a magyarok történetében, 
íme, itt van a sajtószabadság első példánya, a 
nép hatalmának első müve!

A nyomtató gépet legelőször Irinyi ragadta 
meg, a második nyomást Petőfi, a harmadikat 
Jókai tette vele, hogy ha a merénylet szerencsét­
lenül üt ki: őket érje a csapás, ne az ártatlan 
nyomdai személyzetet.

így lett kinyomtatva Magyarországon a sza­
bad sajtónak legelső terméke !

. . . Az egyhangú követelés győzött. Csak 
hang volt, nem követte vér, mégis diadal termett 
nyomán.

A városházára sereglö népsokaság Rotten- 
biller polgármester elnöklete alatt megválasztotta 
a közbiztonságra felügyelő bizottságot. A nép­
bizottság elhatározta, hogy a sajtószabadság tár­
gyában egy küldöttséget meneszt Budára a hely­
tartótanácsoshoz, a nép kivánatainak tolmácso- 
lására. De ahhoz a küldöttséghez húszezer ember 
csatlakozott. A diadal tökéletes volt: nemcsak 
felmentek Budára, de diadalmasan vissza is jöttek 
és a sajtószabadságon kiviil lehozták az irodalmi 
működésért tömlöcbe zárt munkásvezért, Táncsics 
Mihályt.

A nagy napot fényesen végezték be. A 
várost estére kivilágították és a színházban ingyen 
előadást tartottak . . .

(Folytatása következik.)

Kuiturkép a vendvidékről.
Kétszázötven gyerm eket „ta n ít"  egy tanítónő.

— Saját tudósítónktól.

Még a imilt év augusztus havában történt, 
hogy az alsóletidvai járási Felső- és Közép- 
beszterce községek katolikus iskolájában a taní­
tást az iskolaépület közveszedelmes és egészség­
telen volta miatt felfüggesztették és egyben uta­
sították a katolikus hitközséget, hogy az épületet 
legkésőbb ez évi január közepéig bontsa le, mert 
félő, hogy összedül. Ezt a határozatot a hitközség 
megfelebbezte és azóta nem történt semmi.

Szeptember 1 -töl 1914. január 14-éig, vagyis 
százötvenhét napig az iskolában szünetelt a taní­
tás, ami már azért is furcsa, mert hisz Magyar- 
országon törvénybe van iktatva az elemi oktatás 
szükségessége. Ekkor azonban csoda történt. A 
tanitókisasszonyra egyszer csak ráparancsoltak, 
hogy ne húzza ingyen a fizetését, hanem tanítson. 
(Előbb két tanerős volt az iskola, de a férfi-tanitó 
átment az államhoz s igy a tanítónő egyedül 
maradt.) A tanítónő szabadkozott, mondván, hogy 
nem szabad tanítani, mert a tanítás fel van füg­
gesztve, az épület rossz, minden pillanatban be­
dőlhet, a falak nedvesek, az ablakok rosszak, 
szóval semmi szin alatt sem meri megkezdeni a 
saját felelősségére a tanítást. Erre a község — 
mintha más baj nem is lett volna — kijavíttatta 
az ablakokat s ezekután az iskolaszéki elnök el­
rendelte a tanítást. A szegény tanítónő nem tehe­
tett egyebet, kénytelen volt hát megkezdeni a 
gyötrelmes „tanítást".

Ami ezután következett, az felülmúl minden 
képzeletet. A két községnek az idei tanévre 300 
— majdnem mind vend anyanyelvű tankötelese 
van, ezek közül az ismétlő-iskolásokra nem ke­
rülhet a sor, mert kivéve azokat a mindennapi 
iskolaköteleseket, akik az öt kilométernyire fekvő 
Cserföldre járnak iskolába, kétszázötven olyan 
tanulóval keli a jobb sorsra érdemes tanítónőnek 
gyötrődni, akik az iskolát 1913. június elsejétől 
nem látogatták és még hozzá vend anyanyelvűek.

Itt önkéntelenül is az a kérdés merül fel, 
hogyan taníthat 250 gyermeket egy tanítónő? 
Minthogy az iskolaépület legföljebb csak nyolcvan 
tanuló befogadására elegendő, a szánalomra méltó 
tanítónő turnusokban kénytelen a „tanítást" vé­
gezni. Délelőtt a haladók csoportjával (IV--VI. 
osztály), délután pedig a kezdőkkel (I—III. osz­
tály) bajlódik. A tanítónő panasza szerint olyan 
rettenetes bűz terjeng a tanteremben, amikor az 
a sok gyerek az iskolába össze van zsúfolva, 
hogy képtelenség kibírni, a tanítás ideje alatt 
igen gyakran kell neki a szabadba kimenni, mert 
máskép tanítás közben elájulna.

Arról már ne is beszeljünk, hogy ilyen 
viszonyok között lehet-e egyáltalán „tanítani," 
vagy pláne magyarosítani egy olyan helyen, ahol 
a lakosságnak csak egy igen csekély hányada 
tud magyarul. S még hány, de hány vendvidéki 
iskolánál uralkodnak ilyen állapotok! . . .

A legérdekesebb a dologban pedig az, hogy 
a megye tanfelügyelője minderről tud (hiszen a/, 
ősszel a főispánnal együtt, ha jól tudjuk, meg­
látogatta az iskolát), és úgy látszik, még sincs 
ellene kifogása. Egyébként a község lakossága 
az államhoz fordult, hogy egy négy tanerős állami 
iskola államköltségen való fölépítését kérelmezze. 
Ebből azonban bajosan lesz valami és igy kilátás 
van arra, hogy ez a szörnyű állapot évekig el­
húzódik.
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A bérmálás előkészületei.
A fö-zolgabiróság rendelete.

Megírtuk, hogy május és június hónapok 
bán gróf M i k e s  János s/omba:!’dyi megvés- 
piispök bérmálást tart járásunk területén. Az alsó 
lendvai főszolgabírói hivatal a bérmálás zavar­
talan lefolyásának biztosítása végett a múlt héten 
a következő rendeletet intézte a járás jegyzőihez 
és csendőr-őrseihez:

..A szombathelyi megyéspüspök a bérmá­
lás szentségének kiszolgáltatása végett í. évi 
május '25. és 26-án Belatincon, június 1. és 
2-án Bántornyán, 3-án Bagonyán, 6., 7. és 8-án 
Alsólendván, 9 cn L ndvavásárhelyen, 10-én 
Csesztregen, 14-én S/^ntgyörgyvölgyön, 15-én 
Re dicsen és 17-én Cserfóidön fog tartózkodni

Felhívom, hogy az illető helyeken és a 
jelzett időkben a csend és rend szigorú be­
tartása fölött őrködjék.

A bérmálások színhelyén körhinta és ha­
sonló zajos látványosságok és játékokra enge­
délyt nem adok, vagy ha ilyen engedélyek ki­
adva volnának is, arra az időre és helyekre 
érvényteleneknek tekintendők s az ily mutat­
ványok és játékok tartása megakadályozandók. 
Csakis élelmiszerek és ájtatossági tárgyak el- 
árusitása van megengedve.

Felhívom, hogy koldusokat, cigányokat s 
minden a közbiztonságra és közrendre gyanús 
egyént távolitson el, de különös gondot for­
dítson arra is, hogy a korcsmák zárórái szigo­
rúan betartassanak és az éjjeli nyugalom semmi 
módon ne zavartassék.

Ahol szükségesnek mutatkozik, az éjjeli 
örök szaporitandók.

Magától értetődik, hogy ezek az intéz­
kedések a püspök odaérkezési és távozási ide­
jére és ehhez képest eselleg a jelzett határ­
napokat megelőző és követő napokra is ki­
terjednek.

Alsólendva, 1414. március 15.“

h  1 R_EK.
Nem hiszed el . . .

Nem hiszed el, hogy igazán szeretlek ?
Gyere hozzám, kérdezd meg a szivemet;
Bizonyára azt súgja majd Teneked,
Én szeretlek, Te is szeress engemet!

Nem kívánok én Tetöled egyebet,
Mondd meg nékem, szeretsz-e majd engemet ?
Örök esküm szép nevedbe foglalom,
Légy az enyém, nem bánod meg Angyalom!

Hogy a divat
a szélsőségeiben sokszor az eszeveszett- 
ségig megy, — arról már nem lehet tenni. 
Aki bolo’nd, utána megy a legvégső határig. 
De az már mégis nevetséges volt, amikor 
a hasított szoknya ellen öreg tábornokok 
morogtak és megtiltották a katonatisztek 
feleségeinek, leányainak, hogy hasított szok­
nyában táncolják a tangót. Az a várparancs­
nok, aki a hasított szoknya ellen kardot 
rántott, meg is járta, mert visszadugatta 
vele a köznevetség és egészségének helyre­
állítására szabadságra küldte a felsőbbség. 
A hasított szoknya győzedelmes ruhadarab­
ként maradt a küzdelem terén, ami azonban 
még nem jelenti azt, hogy a hasított szoknya 
olyan zseniális ruhadarab volna, aminél bo­
londabbat már nem lehet föltalálni. Angliá­
ban megmutatták, hogy lehet és feltalálták 
a hasított nadrágot. Ugy-e, bolond V A hasí­
tás a nadrág két szárának alsó részén, a 
külső oldalon van és emlékeztet -arra a 
diszkrét férfi-ruhadarabra, aminek az alsó 
részén szintén van egy kis bevágás. Amint­
hogy ennek a diszkrét kis bevágásnak nincs 
semmi értelme, semmi gyakorlati célja vagy

haszna, úgy nincs annak a nagyobb be­
vágásnak sem, amit a/, angolok találtak ki 
csak azért, hogy a hasított szoknyának 
párja legyen a hasított nadrág. Szóval, bo­
londság ez is. De arra nagyon jó volna, 
hogy ez a divat átszármaznék hozzánk is, 
ha másért nem, azért, hogy néhány túlzott 
erkülesbiránk — megpukkadjon tőle.

Március 15-ike. Március 15 én, a sza­
badság évfordulójára ünnepi diszt öltött Alsó- 
lendva is. A házakat zászlókkal díszítették fel s 
már kora reggel ünnepi ruhás, nemzeti jelvényes 
gyeimekek és felnőttek járták az utcákat Délelőtt 
a kath. templomban ünnepi mise volt. Este úgy 
a Polgári O vasó-Egyiet, mint a Függetlenségi
O.vasókor sikerűit társasva. sorát rendezett a nagy 
nap em ékére. A Polgári Olvasó-Egyletben Fuss 
F. Nándor elnök mondta az ünnepi beszédet. 
Dr Br ü n n c r  József, dr. Wo l l á k  Adolf és dr. 
P o I i t z e r Izidor szintén egy-egy hazafias szó­
noklatban méltatták március 15-ét. — A Függet­
lenségi Olvasókörben B i r ó Lajos volt az ünnepi 
szónok. Utána dr. Kecskemét hy  K. Albert mon­
dott egy hazafias szónoklatot. Mindkét helyen 
k tűnő hangulat uralkodott a bankett alatt.

Az alsólendvai tanintézetek már szombaton 
délelőtt megtartották március idusát. Nagyobb 
ünnepség egyik iskolában sem volt, csupán az 
egyes osztályok fejei méltatták a nap történelmi 
jelentőségét.

Belatincon mindkét olvasókör rendezett ün­
nepélyt, melyeken ünnepi beszédeket mondtak s 
hazafias költeményeket és énekszámokat adtak 
elő. Az ünnepély után mindkét kaszinóban társas­
vacsora volt.

A Csáktornyái áll. tanítóképző ifjúsága szom­
baton este sikerült márciusi ünnepélyt rendezett 
a Zrinyi-szálló nagytermében. Az ünnepi beszé­
det Mik Károly IV. éves növendék mondotta. Az 
ifjúsági ének- és zenekar hazafias számokat adott 
elő. Kollarich Ferenc 11 éves növendék Ábrányi­
nak „Március 15 “ cimü költeményét szavalta, 
mig Lantos János IV. éves növendék zongora- 
és énekkar-kíséret mellett a ..Petőfi szobra" cimü 
költeményt adta elő. Végül bemutatták Konkoly 
József IV. éves növendéknek ez alkalomra készí­
tett életnagyságu Petöfi-szobrát. A nagyszámú 
közönség lelkesen tapsolt a nagy gonddal össze­
állított, igazán nívós műsor minden egyes sze­
replőjének.

Kinevezés. A in. kir. igazságügyminiszter 
A l a s z t i c s  István zalaegerszegi törvényszéki 
dijnokot az alsólendvai járásbírósághoz írnokká 
nevezte ki.

— Eljegyzés. Su j ánszky  Magdusurleányt 
Keszthelyen eljegyezte dr. Sza t t l e r  István.

Az uj dunántú li püspök. Német h 
Istvánt, a dunántúli református egyházkerület uj 
püspökét március 31-én iktatják be uj állásába. 
Az installáció Pápán fog lefolyni. Németh püspök­
nek eddig a szülővárosában. Csurgón, továbbá 
Móron és Komáromban ajánlottak föl eklézsiát.

Uj h ivatalszolga. Megírtuk, hogy a vár­
megyei közig, bizottság G e r e n csér  János alsó­
lendvai szolgabirósági hivatalszolgát apr. 1 - evei 
nyugdíjazta. Helyére az alispán S z u n y og h János 
letenyei járási hivatalszolgát nevezte ki.

— A tűzoltó-egyesület közgyűlése. A 
helybeli önk. tűzoltó-egyesület vasárnap délelőtt 
a tagok élénk érdeklődése mellett tartotta köz­
gyűlését. A Fuss F. Nándor orsz. képviselő el­
nöklése mellett lefolyt közgyűlés elfogadta a 
pénztárosi és számvizsgálói jelentéseket s úgy 
Wo r t ma n n  Ármin pénztárosnak, mint a szám- 
vizsgáló bizottságnak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. Ra f f ensper ger  József parancsnok 
az elmúlt 3 évről szóló magvas jelentésében öröm­
mel konstatálta, hogy az uj tűzoltó-szertár ügye 
előreláthatólag még ez évben megoldható lesz. 
A jelentés szerint az 1913. év elején működő tag 
volt 32, az év folyamán belépett 5, megszűnt 3 
tagság, az év végén volt 34 tűzoltó Pártoló tag 
volt az 1913. év végén 78. 1913-ban két hegyi 
tűzhöz vonult ki a tűzoltóság, amely ugyanebben 
az évben 14 kivonulást és előadást tartott. A pa­
rancsnoki jelentést egyhangúlag tudomásul vették. 
— Ezután Fuss F. Nándor képviselő indítványára 
herceg Esterházy Miklósnak az uj szertár helyéül 
szolgáló Malom-utcai telek adományozásáért kö­
szönetét szavazott a közgyűlés. — A jövő évi

költségvetés a következőkép lett megállapítva: 
Bevétel 3366 kor. 56 fill., kiadás 1283 kor. 48 f, 
maradvány 2093 kor. 08 fillér. B i r ó  Lajos 
indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy meg­
keresi a helybeli polg. iskola igazgatóságát, hogy 
a tűzoltók gyermekei tandíjkedvezményben része­
süljenek, s átiratot intéz Álsóleridva nagyközség 
képviselőtestületéhez, hogy a tűzoltók pótadóját 
engedje el. Végül a tisztujitást ejtették meg. 
Egyhangúlag megválasztották elnöknek Fuss F. 
Nándort, az eddigi alelnököt, alelnöknek dr. Jósa 
Fábiánt, ügyésznek dr. Wollák Adolfot, egyesüleli 
orvosnak a 3 helybeli orvost, pénztárosnak Bodó 
Istvánt, jegyzőnek Szporni Sándort. Választottak 
ezenkívül 12 választmányi tagot a pártoló tagok 
s 12-őt a tűzoltók közül.

— E lkobzott vetőmag. A csütörtöki vá­
sárban a hatóság egy zalaegerszegi és egy zala- 
lövöi kereskedőtől nagymennyiségű hamis lóher- 
rnagot kobozott el. A kereskedőket meg fogják 
büntetni.

— A muraszombati po lgári iskola
államosítása. A folyó évben létesült muraszom­
bati polgári iskolát a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter folyó évi szeptember hó 1 -töl átveszi 
a községtől és teljesen maga fog róla gondos­
kodni. Ázonban a községnek az uj iskolát szep­
temberre teljesen el kell készítenie, hogy az 
osztályok a bérházból saját helyiségeikbe köl­
tözhessenek áf. Szeptember 1-én a 11-ik osztály 
is megnyílik.

— Városi közgyűlés. Alsólendva nagy­
község képviselő-testülete szombaton délután 
T o m a János városbiró elnöklésével közgyűlést 
tartott. A tárgysorozaton ez alkalommal csupa 
jelentéktelen, szürke íigy szerepelt. A közgyűlés 
a számvizsgáló-bizottság ajánlatára közmunka­
dijakat és községi pótadókat törölt nagyobbrészt 
elemi károk címén. — A közvágóhíd használa­
táért és a husvizsgálatért járó eddigi dijakat a 
közgyűlés továbbra is meghagyta. — A képviselő­
testület elhatározta, hogy az utcaseprők napszámát 
ápr. 1 -töl október 1-ig napi 1 kor. 40 fill., októ­
ber 1-től április 1-ig 1 kor. 20 fillérben állapítja 
meg. — A Vakokat Gyámolitó Orsz. Egyesület 
részére a közgyűlés 5 kor. segélyt szavazott meg. 
— Végül illetékességi ügyeket intéztek el.

— Halálozás. Bor c s  András, a helybeli 
Korona-szálló régi, hü főpincére, akit az egész 
város csak „Andris bácsi" néven ismert, tegnap 
délelőtt meghalt. A népszerű Andris bácsi huza­
mosabb ideig betegeskedett s igy sok szenvedés­
től váltotta meg a halál.

— Az uj adófelszólamlási bizottság. A
pénzügyminiszter az 1914—16-ik évi adókivetési 
időszakokra az adófelszólamlási bizottságba Zalá 
ból rendes tagokul Varga Vilmos és Weinberger 
Jakab, póttagokul pedig dr. Czinder István és 
Lendvai László zalaegerszegi lakósokat nevezte 
ki. A megye a bizottságba rendes tagokul Nagy 
László és Marton László, póttagokul pedig 
Udvnrdy Ignác és Kovács László zalaegerszegi 
lakosokat választotta be.

— Tűzvész. Alsólendván tűz volt az el­
múlt héten. Hétfőn este 9 óra tájban kigyulladt 
a Szentjános-utcában É p p  i n g e r  Samu tégla­
gyárosnak a mosókonyliája. A tűzhöz, melynél ren­
geteg számú néző asszisztált, kürtszóval és a 
harangok kongatásával alarmirozták a tűzoltókat. 
A tűzoltók a nagy szélben s a nagy vízhiányban 
dicséretes buzgalommal dolgoztak azon, hogy a 
tűz terjedése elé gát vettessék. A közönség ellen­
ben hü maradt tradiciós szokásához s tnég a 
csendőri felszólításra sem volt hajlandó segéd­
kezni az oltáshoz szükséges viz pumpolásánál. 
A lángok egy kettőre elborították a mosókonyha 
mellett levő istállót, szint és ólat s pár óra alatt 
ezek is elhamvadtak. A kár mintegy 2000 korona. 
Biztosítva semmi nem volt. A tűz valószinüleg 
úgy keletkezett, hogy a mosókonyhában aznap 
mosás volt s égve hagyták a tüzet — A tűzoltó- 
parancsnokság Gregorencsics fiákerosnak és a 
hercegség egyik kocsisának, kik lovaiakkal első­
nek jelentek meg a szertárnál, tiz, illetve öt ko­
rona jutalmat ad.

— Szerencsétlenség munka közben.
Er ő s  János bakónaki (Zala-m.) napszámos több 
társával hordókat csúsztatott le Nagykanizsán egy 
pincébe. Csúsztatás közben Erős elveszítette az 
egyensúlyt és lebukott a lépcsőkön. Erős kogo- 
nyacsonttörést szenvedett s eszméletlen állapot­
ban szállították lakására, ahol nemsokára meghalt. 
Több gyermeke maradt.
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— Uj h itb izom ánv Zalában. Zalamegyé- 
ben — aliol eddig sem szűkölködtünk a kötött 
birtokokban - a hitbizományi birtokok legköze­

le b b  szaporodni fognak. Ugyanis id. T a r á n y i  
Ferenc csabrendeki földbirtokos lépéseket tett, 
-hogy óriási birtokait prirnogenitura formájában 
hilbizotnánnyá alakithassa.

Halál a korcsmában. Szerdán este egy 
nagyobb társaság iddogált együtt a Csáktornyái 
Pecsornik-fcle vendéglőben. A tréfás beszélgeté­
sek folyamán a társaság egyik tagja, P r e me c z  
Miklós, egykor jobb napokat látott kereskedő, 
bevétve mesélte, hogy ö ha meghal, alighanem a 
föld felett marad, mert nem lesz senkije, aki a 
koporsót megvegye. A társaság egy másik tagja. 
Ho r ák  Ödön asztalos, erre ugyancsak tréfásan 
azt felelte, hogy ha foglalót ad neki a koporsóra, 
ö halála után megcsinálja a koporsót. Premecz 
e kijelentés után tréfából átadott egy összeget 
Móráknak. Ezután a társaság eltávozott a korcs­
mából. Premecz azonban nemsokára visszatért s 
kérte a vendéglőst, küldjön orvosért, mert ö 
rosszul érzi magát. A vendéglős orvosért küldött, 

'-.láe-mire az orvos megérkezett, Premecz halott 
.'svoit:, A másnapi boncolás szivelzsirosodást álla- 

•pltott'meg a halál okául.
•JV: Ki akar tan itónövendék lenni ? A

.'cjáltlornyai áll. tanitóképzü-intézet I osztályába 
,’az f9 f4 —15. tanévre 36 növendéket vesznek fel

* és''pedig IS-at a teljes fizetéses helyre, 8 at a fel­
el i j n s helyre, 4-ef az ingyenes helyre, kettői a

- jkészpénzsegélves helyre és 4-et segély nélküli be- 
,'járónak. Az intézel igazgatóságához május 31-éig 
^benyújtandó felvételi kérvényhez sziiietési, isko­

lai.és orvosi bizonyítványt, segélykérés esetében
• pedig tzenfeiiil hiteles községi bizonyítványt kell 

csatolni.
Betörés egy községi irodába. Múlt 

számunkban megírtuk, hogy eddig ismeretlen 
tettesek betörtek a perlaki jegyzői irodába s a 
Wbrtheim kasszát el akarták rabolni, de az éjjeli 
őrök megjelenésére a betörök kocsira kaptak és 
elvágtattak. Most mint letenyei tudósítónk Írja, 
ott a héten hasonló esel történt. A cirkáló csendőr- 
járőr hétfőn éjjel a községi hivatal ablakán vilá­
gosságot látott kiszűrődni. Benézett s látta, hogy 
egy toprongyos alak a pénzszekrényt igyekszik 
vésővel felnyilani. A betörőt elfogták s kiderült, 
bugv egy S i  m e r ti c s Kajetán nevű csavargóval 
azonos. Azt hiszik, hogy Szmerticsnek része van 
a perlaki betörésben is.

— Ö ngyilkos szökött katona. Szobocsán 
István 22 éves legény Nagykanizsán szolgálta 
katunaévejt. Szobocsán nemrég valami szabály-

. talanságot követett el, ami miatt a hadbíróság 
elé került volna, de mielőtt a hadbíróság elé 
vitték volna, a legény megszökött Két hétig 
bujdosott a környéken. Vasárnap teljesen leron- 

. gyolódva, kiéhezve megérkezett a falujába a 
gSiirtSti.gázhoz. A csendőrörsnek tudomására ju- 
Tpft á élfzentor katona megérkezése és Szobo- 
' cs4nt^’.k'edden meglepte az apja házában. Szobo- 
csáií’ az útra néző ablakon meglátta a közeledő 
csendőröket, mire magára zárta az ajtót. A csend­
őrök zörgettek az ajtón, de a legény nem engedte 
be őket. Egyszerre lövés zaja hallatszott ki a 
szobából. A csendőrök benéztek az ablakon és 
akkor látták, hogy a legény a földön fekszik, a 
kezében még füstölgőt! a revolver. Rátörték az 
ajtót, de már nem lehetett rajta segíteni. A golyó 
a haiántékán hatolt be és azonnal megölte. Az 
esetről jelentést tettek az ezredének.

— Fáradtság-, csontfájdalmak, derék­
fájás, csuz, rheunta ellen évtizedek óta ki­
próbált jó szer a világhírű Kriegner-féle „Repá­
rát  or." melynek egy házban sem szabad hiá­
nyoznia, mert a legjobb háziszer. Kis üveg 1 kor , 
nagy üveg 2 korona a gyógyszertárakban. Postán 
5 üveget 5 koronáért frankó küld az egyedüli 

-készítő; Kriegner-gvógyszerlár Budapest, Káivin- 
tér. Nem tévesztendő össze e kiváló gyógyszer 
a mindenféle betegség ellen vásári módon hirde­
tett különféle szerekkel.
' ' — Rendelet a vándorcigányok ellen.
A vásárokon állandó panasz a vásárosok részé­
ről a sok (olvajtás és csalás, ami ilyenkor meg­
történik. A tapasztalás azt bizonyítja, hogy ezeknek 
■legnagyobb részét vándorcigányok követik el. 
Et arra Hiditotta Zalavárntcgye alispánját, hogy 

’i i  összes megyei hatóságokhoz körrendeletét 
Intézzen,. A rendelet a hatóságokat arra utasítjn, 
fidgy, a'vándorcigányokat a vásárok közeléből 
minden eszközzel távolítsák el.

Tangó-estély az Uránia-mozlban.
Közönségünknek ma ritka élvezetben lesz része. 
A helybeli állandó moziban tangó-estély lesz, 
melynek keretében több gyönyörű párisi felvétel­
ben bemutatják az „igazi" tangót. Ez a szenzá­
ciós mozidarab eddig csak az ország legnagyobb 
mozgószinházaiban lett bemutatva s mindenütt 
óriási sikert aratott. A helybeli mozi tulajdono­
sának nagy anvagi áldozatába került a tangó-film 
megszerzése, de reméljük, hogy közönségünk 
bőven honorálja ezt az. áldozatot. A mai előadá­
son még két szenzáció lesz bemutatva. Ezek 
egyike, „A hadgyakorlatok örömei", egy kétíel- 
vonásos vígjáték, melyben a főszerepeket a new- 
yorki, a párisi és berlini színházak híres művészei 
és művésznői adják. A harmadik sláger címe : 
„Örökre . . .“ Ez egy háromfelvonásos remek tár­
sadalmi dráma, melynek főszereplői a kopenhágai 
udvari színház legjobb művészeiből kerülnek ki. 
Szóval, ma egy kitűnő előadásra van kilátásunk.

— K ivándorlás. Környékünkön egyes fal­
vakból ismét megindult az Amerikába való ki­
vándorlás. Végső ideje, hogy mélyreható közgaz­
dasági intézkedésekkel megszüntessék a nemzet­
nek a71 a szörnyű vérveszteségét, amelyet a 
kivándorlás okoz, mert ez az egykével és a 
tüdővésszel karöltve elpusztítja ezt a nemzetet.

— A „V ilá g ". Abban a küzdelemben, melyet 
a magyar sajtó a haladás és kultúra szolgálatában 
folytat, a „Világ" a legtisztább radikalizmusnak 
a zászlaját viszi. A progressziónak harcos újságja, 
minden demokrata ügynek, minden igazi nép­
érdeknek lelkes szószólója. Hasábjain a magyar 
újságírásnak kiválóságai szólalnak meg. Hírszol­
gáltatása friss, pontos, eleven és mindig meg­
bízható. Formában, tartalomban egyaránt nívósat 
nyújt a Világ, mely a magyar radikális közvéle- 
mény-nek elismerten legkiválóbb orgánuma. A 
„Világ" felelős szerkesztője: Purjesz Lajos. A 
szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI. 
Gyár-utca 4.

— Részegen a halálba. B o n d i s  Mátyás 
68 éves földmives vasárnap az istentisztelet után 
a keresztúri korcsmában mulatott, honnan este­
felé ittas fővel indult haza. Otthon azonban 
hiába várták. Hosszas keresés után találták meg 
a falu alatti patakban, holtan. Bondis a patakon 
átvezető sziik hídról valószínűleg leszédült és a 
megáradt vízbe fuladt.

Egy emberélet száz korona. Cipó 
András szepetneki gazda kocsin hazafelé tartott 
a vásárról. A sormási utón szembejött Töreki 
József vaszari plébános automobilon. A plébá­
nosnak hiába integetett, hogy lassítsa meg a gép­
kocsit, az száguldva jött. Czipó leszállt a kocsiról, 
hogy a lovakat visszatartsa, de azok megvadulva, 
a szekérruddal mellbelökték és azután halálra 
tiporták. A nagykanizsai törvényszéken csütörtö­
kön tárgyalták ezt az ügyet és Töreki azzal 
védekezett, hogy az ut porától nem látott semmit 
és csak visszajövet, a gépkocsit föltartóztató 
rendőrtől értesült a szerencsétlenségtől. Törekit 
100 korona pénzbírságra Ítélték, ele az Ítélet 
végrehajtását fölfüggesztették. Enyhítő körülmény­
nek vették, hogy a rendkívül forgalmas ország­
úton a szekér tilos oldalon haladt,

M iko r a kovács húz fogat. Az apáli-i 
körorvosi állásra négyszer hirdettek pályázatot, 
de a nyomorúságos díjazás miatt mind a négy 
pályázat meddő maradt. A község és a környék 
népe (legközelebb egynapi járóföldnyire van 
orvos) ezérl kuruzslókhoz és javasasszonyokhoz 
kénytelen fordulni, ha beteg. Szalai István kovács 
például üres óráiban foghúzással foglalkozik, mig 
egy falubeli takács feleségének kitünően jövedel­
mez a .ráolvasás'. Fehér Károly földmives csü­
törtökön fölkereste a kovácsmestert, hogy egy 
fájós fogat húzzon ki neki. Szalai neki is fogott 
a „mütét'-nek, egy rozsdás fogóval ráncigálni 
kezdte a beteg fogat s addig ráncigáita, amig 
Fehér állkapcsa leszakadt. A rozsdás fogó az 
erősen vérző sebet inficiálta, úgy, hogy Fehér 
vérmérgezést kapott s reggelre meghalt Szálait a 
halálos végű foghúzásért a bíróság fogja felelős­
ségre vonni.

— K ivetette a Zala. Még a tél közepén 
történt, hogy egy lakodalom alkalmával Horváth 
Géza esztergálj r.tuzsikuscigány nyomtalanul 
eltűnt. Most vetette ki a Zala folyó a szeren­
csétlent s az orvosrendőri boncolás megállapította, 
hogy a hullán semmi ktlleröszaknak nyoma nincs 
s igy valószínű, hogy a szerencsétlen beborozott 
állapotban a vízbe esett.

— Le tartózta tott könyvelő. Kínos szen­
zációja volt múlt szombaton Égerszögnek. A 
Schütz-kékfestőgyár feljelentésére a rendőrség 
letartóztatta J a s s i n g e r  Sándort, a cég főköny­
velőjét, hűtlen kezelés miatt. A legnagyobb titokban 
folytatott nyomozásban múlt kedden uj fordulat 
állott be. A cég esetleges kárainak fedezésére a 
vádlott 2000 koronát deponált s a cég a vádat 
visszavonta. Jassingert erre szabadonbocsátották.

Agyonszurta az apósát. Plander László 
kiskanizsai földmives nemrég egy lovat adott 
ajándékba a vejének, Miilei Lászlónak. F. hó 19-én 
Plander azt akarta, hogy a lóval a veje szántsa 
fel a földjét, Miilei azonban erre nem volt haj­
landó, mert aznapra más dolga volt..Ezen aztán 
összevesztek s Miilei az apósát agyonszurta. A 
gyilkos vöt letartóztatták.

— Nagy tűz a járásban. A járásunkbeli 
Bödeháza községben hagy tiiz volt tegnapelőtt. 
Elégett négy ház és több melléképület. A tűzről 
nem sikerült részletes tudósítást kapnunk.

Munka közben. F o d o r  Sándor zala- 
szentgróti lakatosmester ólmot olvasztott a mű­
helyében. Egyszerre a forrásban levő ólom az 
arcába csapott s Fodort életveszedelmesen össze­
égette.

E lőre m egcsináltatta a sírkeresztjét.
S ii 1 e Péter gencsi legénynek valamiféle szerelmi 
bú-baj rágta a szivét s emiatt halálra szánta 
magát. Megcsináltatta a sírkeresztjét, ráíratta, hogy 
„Sülé Péter élt 27 évet," azután hazament és az 
istállóban felakasztotta magát. Mire ráakadtak, 
hali tt volt.

— Húsz n t iil ió  korona  egy vasúti je ­
gyért. Egy angol csillagász, Tttrner János kiszá­
mította, hogy a nap a földtől olyan messze van, 
hogy a napba való utazás, ha lehetséges volna, 
húsz millió koronába kerülne a mostani vasúti 
tarifa szerint. Ne gondolja azonban az ember, 
hogy ezen óriási összeg dacára valami olyan 
miniszterek vagy uralkodók számára fenntartóit 
szalonkocsikban tehetné meg bárki az utat. Nem 
A 90 kilométeres sebességgel haladó gyorsvonat 
harmadik osztályának egyetlen ülőhelye igénybe­
vételére ad jogot. A napba való utazgatásra 
azonban csak azok vállalkozhatnak, kik matuzsá­
lemi kort remélnek, mert a gyorsvonat csak 175 
év alatt érne a naphoz.

Ö ngyilkos m alom tu la jdonos. Rituper 
József szentbibori (muraszombati járás) gazdag 
malomtulajdonos csütörtökön reggel öngyilkos 
lett. Még ágyban feküdt, mikor a feleségével oda- 
Itozatia a vadászfegyverét s agyonlőtte magát. 
Tettének okát nem tudják.

— Prutyi megint mesél. Nagy Eridre kedves, mulat­
ságos gyermek-alakja, Prutyi, megint feltűnik a Jó Pajtás­
ban, a legutóbbi számban s a kitűnő iro elmond egy 
pompás kis történetet. Sebők Zsigmond és Benedek Elek 
képes gyermeklapjának e számába is, mint mindegyikbe, 
legkitűnőbb Íróink Írtak : Sebők Zsigmond folytatja Az 
arany cipő, Benedek Elek pedig Oh, szép ifjúságom c. 
regényét, Szemere György elbeszélést ad, Benedek Elek 
es Endrödi Béla bájos verseket, üedó Lipót kacagtató 
verses elbeszélést irt, Voit Ervin szép képes rajzot, Zsiga 
bácsi mulatságos mókát mond el. A rejtvények, szerkesztői 
üzenetek egészítik ki e lap gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Prankiin-társutat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizeté­
seket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás­
kiadóhivatala Budapest, IV.", Egyetem-utca 4.

Szerkesztői üzenetek.
L. A. Tudósítását csak rövid kivonatban közölhettük. 

Máskor is legyen szerencsénk.
Kerkaszentmiklós. Bevált. Köszönjük.
Tavasz. Korán jött, elmaradhatott volna. Nem jó.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik drága jó férjem el­
hunyta alkalmával a bennünket ért súlyos 
csapást részvétük kifejezésével s a teme­
tésen való megjelenésükkel enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondok hálás köszönetét.

Alsólendva, 1914. március 15.

Özv. if j.  G á llits  Tamásné.
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Árverési hirdetmény.
Dolgos Miliályné végrehajtató javára az 

alsólendvai kir. járásbíróság 1913. Sp. II. 253 4. 
számú kielég. végrehajtást és az alsóleiulvai kir. 
járásbíróság 1913. V. 59 4. szánni kiküldetést ren­
delő végzése alapján 200 kor. követelés hátraléka 
és járulékai kielégítésére Nyakasháza községben

1914. március hó 23-án délután 3 órakor

hat kazal szalma és egyéb ingóságok 720 korona 
becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni 
a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék, 
az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által 
megvettnek jelentetik ki még akkor is. ha más 
árverelö által Ígéret nem tétetett. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birto­
kába adatik. Ha a legtöbbet igérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelönek a netáni többlethez igénye nincs, el­
lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles 
és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1914. március 7.
Ha vei ,  kir. bir. végrehajtó.

1139 914. tkvi szám.

Ujabbi

árverési hirdetmény kivonata
Dr. Politzer Izidor alsóleiulvai lakos végre­

hajt, Hónak Németh Józsefné sz. Lörincz Rozi 
kerkaszentmiklósi volt lakos végrehajtást szen­
vedő ellen a telekkvi hatóság utóajánlatra az 
újabb árverést 337 kor. 19 fiil. tőkekövetelés és 
jár. behajtása végett Németh Józsefné sz. Lörincz 
Rozinak az alsóleiulvai kir. járásbíróság területén 
lévő, Kerkaszentmiklós községben fekvő s a 
kerkaszentmiklósi 455. sz. tjkvben f  1—7. sor­
szám alatt felvett s telekkönyvileg egy jóságtestet 
képező ingatlanokból (ház, udvar kert, szántó az 
egernyési dűlőben) tét a viselet dűlőben), s 
szántó a hegyoldalban, szántó az átali dűlőben 
(és kenderföld) B. 4. alatti jutalékára összesen 
2882 kor;

2. az u. o. 570. sz. tjkvben f  1 sor 434. 
hisz. alatt felvett ingatlanból (szántó a Hegy­
aljában) B 3. alatti jutalékára 62 kor. kikiáltási 
árban és pedig a 4. hrszámu ingatlannál az özv. 
Lörincz Miliályné Csondor Rozi javára bekebe­
lezett szolgalmi jognak az. esetre való fentartása 
mellett, ha a megelőző 740 k< >r. követelés a 455 
sz. tjkvben felvett ingatlan jutalékok együttes 
vételárából kikerül, különben az árverés az e sz. 
tjkvben felvett ingatlan jutalékokra hatálytalanná 
válik és e jutalékok az azonnal megtartandó 
ujabbi árverésen a szolgalmi jog fentartása nélkül 
bocsájtandók árverés alá.

Az árverés Kerkaszentmiklós községházánál

1914. áp rilis  hó 14-én délelőtt 9 órakor
fog megtartatni.

Az átverés alá eső ingatlan jutalékokat a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem 
lehet. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az* 
ajánlattevő az árverésnél meg netu jelent.

Az újabb árverés költségeit a vevő az ígért 
vételár n felül köteles fizetni

Árverezni szándékozó ; tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10" át. vagyis 224 koronát 
készpénzben, vagy az 1.381. évi LX. törvénycikk 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. I. M. r 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldőit kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöieges elhelyezéséről k i­
állított szabályszerű elismervényt átsz dgáltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.
Alsólendvn, 1914. február hó 24.

Dr. Fü l öp  s. k., kir. aljbiró

Hirdetések ju tányosán felvétetnek 
e lap k iadóh iva ta l iban

Hirdetés.
Kerkaszcntm iklóson egy ház négy 

szobával, konyha stb. összes mellékhelyi­
ségekkel, továbbá rét, szántóföldek és 
szőlők folyó hó 27-én délelőtt 8 órakor
a háznál nyilvános árverésen eladatnak.
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Középbeszterce községben
(Zala-ni., alsólendvai járás) 2 1

í 1 szatócsüzlet helyiség
|  3 szoba, konyha, pince, kamra és 

konyhakertből álló lakással együtt

f. é. április 24-étői KIADÓ.
Bővebbet a tulajdonosnál: Czigény
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M á rto n n á l Középbesztcrcén.
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és örökösei «_i

tulajdonát képező ----------

ingatlanok
elfogadható árban szabad kézből 

minden nap E LA D Ó K .

Bővebbet Özv. id. G állits  Tamásnénál 
Alsólendván.

Egy jó házból való fiú

S á g  i i o n c i á
azonnal felvétetik. * - 1  

Ö zv. id. G állits Tamásné, Alsólendva.
Alsólendván, a Főúton

két szobával, konyhával, mosókony  
havai, fél pincével és udvarral

ápr i l i s  hó e ls e jé r e  kiadó.
Bővebbet Erm ényi Jánosnál. * 2

A v ilág  legjobb, legbiztosabb és 
legolcsóbb 5 - 2

k u t s z i v a t t y u j a  az
„O M E G A " Lánckut
mert rendkívül sok vizet ad, 
mert kis gyermek kezelheti, 
mert soha be nem fagy, 
mert soha nem romlik, 
mert mindenki felszerelheti

Kérjen felvilágosítást ingyen 
és bérmentve.

Bárdos és Brachfeld  
Budapest, V I., Gyár utca 5 b.
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Őszibáraczkfát, 
gyümölcsfa vadonezot,
akáczcsemetét,
2 éves 

Ip  gyökeres szőlővesszőt
^  igen olcsón ad Unghváry Laszh
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Árverési hirdetés.
Közhírré tétetik, hogy néhai Aranyos 

julianna férj. Bartal Gyorgyné és Brunner 
GiiSztáv tulajdonát képezd, Kerkaszentmik- 
lóson levő belsőség, a rajta levő 4 szobá­
ból és konyhából álló, téglából álló lakóház 
az összes gazdasági melléképületekkel, úgy 
a hozzá tartozó teleki 3 hold szántóföld, a 
mezőn levő 6 hold szántóföld, 3 hold 
szülőföld pince- és présházzal, kaszálóval, 
4 hold rét, legelő- és erdőjog f. é. m á rc iu s  
27-én dé le lő tt 10 ó ra k o r  a helyszínen 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
eladatik.

M IE LŐ T T  S ZŐ LÖ V E S S ZÖ T,

S Z Ő L Ő O L T V Á N Y T ,

=  BORT, =
gyümölcs- és díszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb 
képes árjegyzékünket, a mely mindenkire 
nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 

Pontos cint:

SZŰCS S Á N D O R  FIA
szólőoltványtelep és bortermelő részv.-társ.

BIHARDiÓSZEü. 10—10

Hölgyek figyelmébe! =
Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönsé­

get, hogy C sák to rnyába  főtéren (volt Mráz- 
féle helyiségben)

női kalap-üzletet nyitottam,
hol raktáron tartom a legújabb divatu női kalapo­
kat a legdíszesebbtől a“ ;legegyszerübb kivitelig, 
á ta lakításokat a legújabb d ivat szerint, a 
legjutányosabban eszközlök. Szakképzettsége­
met egyik legnagyobb bécsi női kalapüzletben 
nyertem s igy remélni merem, hogy munkámmal 
a legkényesebb ízlést is ki tudom elégíteni.

Szives megkeresésre Alsólendvára is á t­
jövök, vagy kivá lasztásra m intákat küldök.

Nagybecsű pártfogást kér tisztelettel 
3—3 H irschsoh n  A ranka .

Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. Ipar és kereskedelem Előfizetőink ingyenes 

hirdetés-rovata.

H E L Y B E L IE K :

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, 
vélemény-magvak, úgyszintén norinbergi* *. üveg- es 
parcellán kereskedése. Deszka-, epületfa-, szem-aktát

ASCII EBI. JÓZSEF építész, építési vállalkozó. 
Elvállal építési tervek készítését, mindennemű épít­

kezést. valamint szakvélemény adását.
BADKR HERMÁN cipész. Kész cipők raktára. 
BECK MIKSA sütödéje a Főúton (saját ház).

BORS ISTVÁN kötélgyártó.
BI.AU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál. 

BLAU és BARTOS röfösáru- és készruha-íizlete. 
BEt'-K OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

EHMÉNYI JÁNOS bábsütö es mézeskalácsos. 
áPPINGEH SAMU téglagyáros és gnzmalomtulajd. 

FEHENCZV JÓZSEF vendéglős.
FREYER L1PÓT norinbergi-, disznói-, üveg-, por- 

cellán-, vegyesáru- cs csemegekereskedése.
Özv. FARAGÓ ISTVANNÉ borbély- és fodrász.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács. 
GOMBOST és WENDl. fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-. üveg- és porczellún-áru kereskedése.
GHEOORENCSICS JÓZSEF szikvizgyára. Kívá­

natra szikvizet vidékre is szállít.
OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 

GÖNCZ GÁBOR pékmester 
Özv. GÁLL1TS TAMASNÉ kéményseprö-mesternő 
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca 

HEGKDICS ISTVÁN csizmadia.
KLEIN DÁVID száiiitási (spediteur) vállalata 

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában 
LEVÁRT JAKAB bent esáru-készitő, Szent;ános-u. 

LEVASICS FERENC építőiparos.
MAÁ KR ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 

china-ezüst árukban.
ItAURKR FKRENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-,gaz. asági 

.gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.
MLLSICS LAJOS építőiparos. 

NE03AUER ANDRAS „Korona- nngyvendéglője
• NÉMETH PÁL épület* és géplakatos. 

NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főút, Beck-f. házban 
POLLÁK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány és

szivar nagy-áruda. 
PERKÓ VENDEL hentesáru üzlete a Főúton.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főút 

SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszaoó (Főút). 
SÍPOS LAJOS épület- és imibádogos. 

SIMONRA JÁNOS szíjgyártó. 
SCHAFFHAUSKK ENDRE mechanikus. 

TIVADAR FERENC vas- és füszerkereskedése. 
Özv. TÜSKE FERENCNÉ vendéglős. 

TAKÁTS FERENCZ asztalos.
TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. 

Kész sirkőraktár, Szentjános-utca
LOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és 

cement-raktára és cement-áru készítése.
TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS a szölöhegyenclad fás cs zöld 
szölooltványokat a legjobb bor- és csemege-fajokban
\\ 0 RTMAN BENŐ röfös- ós divatáru-kereskedése.
WE1SZ LIPÓT divatárukereskedése és Kobrák- 

_  féle cipő raktára
VVALTERSDORFER ADOLF~mészarös.

____ WOLFSOHN HENRIK központi kávés.
\\ EISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

PANDÚR LAJOS szoba- és cimfestö, épület- és 
butor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ" (Áísólendva, Templom­
tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási 

forrá3 rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben.

V ID É K IE K :

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BUKOVKCZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton 
CSEKE KÁROLY esesztreg-paraszai gőzmalma. 

DOMA JÓZSEF vendéglős Leiulvuvúsúrhelv 
DZSUBÁN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 

DOMJÁN_ SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

Fi RST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.
FI RST ADOLF vendéglős Rédics. 

FÖLDES MÓR „Royal“ -kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FLECSCH MANÓ vendéglős Rédics. 
GASPARICS JÁNOS cipészmesler Külsösárd 

GIDER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóe.
GÁL JÓZSEF molnár Peteebáza. 

GREGOR JÁNOS molnár Muraszcrdahely. 
GAÁI, SÁNDOR, u rédicsi hengergözmalom bérlője 

GRUBER FERENC gőzmalma Göntérháza.
HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 

1VANICS FERENC ácsmester Hosszufalu.
JERICS IVÁN ácsmester és kulszivattyu-berende- 

zési vállalkozó M u r a  hel y.
„KÖZPONTI" szálló Gödöllő.

özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.) 
KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala darusítása Muraszombat
KRALÉ MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró­

gép javiló műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva- 
_  hosszufalu.
KOI.LER .L,NOS vegyeskereskedő Göntérháza

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedö, Felsölakos. 
Tűzifa eladás ölenként K 36.—.

I.ÖVENYÁK VINCE borbély Lcndvavásárhely 
LEBOYTTS KÁROLY vendéglős Damása. 

LACHENBACHEK JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.
MILHOFER TESTVEREK vegyeskeroskedése 

Lendva vásárhely.
MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat 

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NEMETH ISTVÁN csercpes-in. és tetőfedő Résznek 
POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Dekiezsin.) 

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu. 
SBÜL KÁROLY' vendéglős Radamos. 

SCHWARGZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lcndvavásárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztrrg

SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros 
Szentgyörgyvölgy.

TURNAUER Rí,LA kereskedő és vendéglős Murarév
TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy 

Elad a legjobb liszteket.
TOPLAK JÁNOS ács és épitő-mester Bakónak. 

ULLMANN HENRIK kereskedő Marcali. 
T1BOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

„VADÁSZKÜRT" nagyszálloda Budapest. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lcndvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg, 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedö Újpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat 
WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


